

2.22
WEDNESDAY
創世記
45:1-28

約瑟向他的兄弟們說：「我就是約瑟！父親還健在嗎？」兄弟們一聽見這話都嚇呆了，答不出話來。約瑟請他們上前，他們就走近他。他說：「我就是被你們賣到埃及的弟弟約瑟。但是，你們不要為這件事焦急自責。上帝為了保存大家的性命，親自差我先到這裡來。這地方的饑荒到現在才兩年，還有五年不能耕種，也不會有收成。為要保存你們和你們的後代，上帝差我先到這裡來，用這方法解救你們。」（創45:3-7）

用愛盡釋前嫌

如今已是堂堂埃及首相的約瑟，在與出賣他的兄長重逢時，用盡各種方法試探刁難，然而哥哥們改變了，猶大為小弟挺身而出，成了壓垮約瑟情緒的最後一根稻草。淚水中約瑟也釋懷了，他跟哥哥一樣都只想保護家人。

約瑟主動說：「你們不要為這件事焦急自責。上帝為了保存大家的性命，親自差我先到這裡來」（創45:4-7）約瑟為苦難找到解釋，用愛化解怨懟和傷痛。因著上主，他有能力愛人，而不是以權力和暴力復仇。

寬恕與善待他人，也讓人有機會跟自己生命的黑暗和解。在日本人統治台灣時期，日本人井上伊之助的父親，在台灣山區遭到原住民殺害。1911年來到台灣的井上，原本抱著尋仇的心態，後來從信仰得到撫慰，立志傳福音給原住民，並成為「限地醫」，前往當時資源與交通等各方面條件都仍十分落後的山區，向原住民族人進行醫療宣教；他的事蹟被稱為「用愛復仇」，更是用愛盡釋前嫌，停止仇恨和暴力的循環，使更多人蒙福得照顧。

《井上先生，謝謝您》



作者：陳嘉鈴

出版社：台灣教會公報社

簡介：井上是一個內斂而安靜的人，因不被允許前來台灣宣教，因而改用醫療名義前來台灣，過程十分艱辛。在泰雅部落醫療宣教過程中，沒有一個人在他手中受洗或信主，被當成一個完全沒有成就的人，井上本人對這一點非常在意，但是他卻是灑下種子的人，隨著時間成熟，日治結束後，原住民教會如雨後春筍般建立，井上的努力無法被忽視。

寬恕人的上主，求祢幫助我，在愛與仇恨之間，選擇愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

